
[bookmark: _GoBack]ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 2 DE MAIO DE 2023. 

	Aos dois dias do mês de maio de dois mil e vinte e três reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves", do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy", a partir das dezenove horas e seis minutos, para a realização da décima terceira sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereador José Antonio Rodrigues, sendo secretários os vereadores Diego Fabiano de Oliveira e Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Em seguida, foi posta em discussão a ata da 12ª sessão ordinária, realizada em 25 de abril, aprovada por unanimidade sem debates, em votação simbólica. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Paulo Cesar, Neusa Damélio, Anderson Hespanhol, Valmir Sanches, Diego Fabiano e Sérgio Balthazar. Aberto o Expediente, foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 16/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração e execução da lei orçamentária de 2024 e dá outras providências. Requerimento nº 9/2023, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que requer informações sobre a retirada de árvore e jardinagem recém-inaugurada da calçada da Escola Municipal “Coronel José Levy” para implantação de uma travessia elevada.  Indicações nº 384 e 385/2023, dos vereadores David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches, que solicitam ao Executivo ver a possibilidade de implantar o PDV (Programa de Demissão Voluntária) para funcionários concursados e o Refis – Programa de Recuperação Fiscal. Indicações nº 386 a 388/2023, do vereador Valmir Sanches, que solicita reforço na sinalização de solo na região dos bairros Jardim São José I, Vila Dona Loni Levy e Jardim Residencial Paraty; fazer sarjetão para escoamento de águas pluviais na Rua Vereador Ademar José Hespanhol, esquina com a Rua Evanderci Nardini, na Vila Olympia e para que seja feito acordo com a Prefeitura de Limeira para realização de estudo visando a isenção do pagamento de pedágio para automóveis com placas de Cordeirópolis em resposta ao não-investimento dos valores arrecadados na rodovia. Indicação nº 390/2023, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que solicita estudos para a retirada da placa “Proibido Estacionar” na Rua Mario Boldrini, nº 340, a pedido de moradores. Indicações nº 391 e 392/2023, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicita a adesão da cidade ao Pacto Pelo Combate ao Racismo e Promoção da Equidade Étnico-Racial e criação de PAT Itinerante no Jardim Cordeiro. Indicações nº 393 a 396/2023, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita placa de “Proibido Jogar Lixo” na Rua José Oliva Del Teso, no Jardim Lise e na Rua Antonio Aparecido Benedito, no Jardim Paraty; reitera Indicação nº 22/2023, para pintura e manutenção na estátua do Cristo Redentor, na Rua Celestino Sanchez e serviço de tapa-buraco na Rua dos Cravos, em frente ao nº 396, no Jardim Eldorado. Indicações nº 397 a 400/2023, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que solicita recolocação da lixeira no lado externo do Lago União; reitera Indicação nº 124/2023, para poda nas árvores no canteiro da Avenida Aristeu Marcicano, para maior visibilidade do radar sentido Jardim Progresso; tapa-buraco na Avenida Carlos Hespanhol, 21, Jardim Bela Vista; intensificação da ronda da GCM na região dos bairros São Luiz e São Francisco aos fins de semana, devido a reclamações sobre segurança e perturbação do sossego com sonorização de veículos além do permitido. Moção nº 20/2023, do vereador David Rafael Sabino de Godoi, que propõe votos de congratulações e aplausos à equipe de competição de ginástica artística, pelas premiações conquistadas em 2022 e 2023. Moção nº 21/2023, do vereador Valmir Sanches, que apela à ECT (Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos) para acerto dos nomes das ruas em determinados CEPs da cidade. Moção nº 22/2023, do vereador José Antonio Rodrigues, que propõe votos de congratulações à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE), em comemoração aos seus 40 anos de atividades na cidade. Não houve inscritos para a Tribuna Livre. Encerrado o Expediente, foi suspensa a sessão para entrega do título de “Cidadão Cordeiropolense” ao Pastor Mauro Faustino Filho, de acordo com o Decreto Legislativo nº 6/2023, de autoria do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira. Após o término da homenagem, foi feita nova verificação de presença, onde a ela responderam os vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches. Havendo número legal, foi aberta a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Projeto de Lei Complementar nº 1/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre alteração na redação do artigo 1º da Lei Complementar Municipal nº 328, de 3 de março de 2022, que dispõe sobre a incorporação de gratificação de nível superior; enquadramento salarial, e derroga o artigo 4º da Lei Complementar nº 141, de 30.04.2009, com posteriores alterações - inserindo a incorporação de gratificação de nível superior enquadramento salarial para cargos de provimento em comissão, conforme especifica e dá outras providencias correlatas. O Sr. Presidente informou que o projeto recebeu pareceres favoráveis de todas as comissões. Em discussão, Anderson Hespanhol disse que fez um voto em separado na sua comissão com relação a este projeto. Registrou o apoio dado pelo homenageado anteriormente à sua assessora quando ela passou pelas dificuldades e elogiou o trabalho realizado por ele na Ouvidoria. Disse que está tranquilo pela conduta correta do pastor, em compromisso com a cidadania. Registrou a presença da Vice-Prefeita Fátima Celin que participou da homenagem. Falou que em seu parecer registrou que uma lei votada hoje retrocede para abril de 2022, com impactos, ressaltando que o Regimento não foi obedecido, especialmente o art. 112; ressaltou que está se incorporando uma gratificação ao salário base, que aumentam as gratificações e o imposto devido, registrando o questionamento do possível impacto judicial e o impacto financeiro de quase R$ 700 mil; falou que “dissidio” é reposição salarial e a imprensa fala em “aumento de salário de vereadores”; que os cargos comissionados exigem formação superior e essa incorporação representa na realidade um reajuste de 15% na remuneração dos comissionados, e por isso será contrário, devido ao fato de que o salário do trabalhador não é acertado um ano atrás; que solicitou reanálise ao IBAM e à própria Comissão de Justiça e Redação, o que não ocorreu; que o projeto é difícil e complicado e há possibilidade dele retornar para ser corrigido pelos vereadores futuramente. Mariana Tamiazo concordou com o vereador Anderson Hespanhol, lendo o art. 3º do projeto, onde indica que ele retroage a abril de 2022. Disse que será contrária ao projeto, pois isto está sendo feito, pois já estão recebendo o 15% em holerite e o projeto está sendo feito para corrigir agora o que já está sendo recebido; disse que não é favorável a “coisas erradas”, viu todos os apontamentos do vereador Anderson Hespanhol e por isso não irá votar favorável ao projeto. Falou que o projeto entrou há muito tempo, provavelmente em janeiro ou fevereiro, e há duas semanas correram para votar os 6% do dissídio dos funcionários e vereadores, que não é um aumento salarial, reafirmando seu voto contrário ao projeto. Sérgio Balthazar disse que não irá discutir as particularidades do projeto, mas é defensor do que valoriza as pessoas que estudam, lembrando que a pessoa estuda quatro anos e ao procurar um emprego, não é valorizado por isso, mas precisamos estimular cada vez mais as pessoas, para que continuem ou voltem a estudar, pois serão valorizados. Disse que o funcionário público municipal é valorizado com 15% de adicional por causa disso, e gostaria que fosse assim em outras empresas, pois as pessoas não estudam por não conseguirem trabalho onde querem; falou que fez uma faculdade de Economia, especializando-se em Comércio Exterior, o que permitiu que ele estivesse onde está, e é necessário mostrar às pessoas a importância do “crescimento intelectual” e que a cidade toda ganha com isso, ficando feliz com ações como essa, sonhando com que todas as pessoas da cidade tivessem a mesma oportunidade de estudo em nível superior, o que só será possível com a valorização delas, reafirmando que ações como esta estimulam pessoas como aquela que disse a ele que voltaria a estudar com sessenta anos que irá motivar jovens que só querem estudar até o ensino fundamental ou médio. Falou que se todos “fizerem a sua parte” a cidade terá um dos maiores índices de escolaridade superior da região. Em aparte, Anderson Hespanhol disse que o projeto é um adicional de 15% para cargos comissionados, que são por indicação do Prefeito, muitas vezes não por capacidade. Sérgio Balthazar frisou que os ocupantes dos cargos comissionados da Prefeitura têm merecimento, qualificação e disponibilidade para servir à comunidade. Desafiou aos vereadores para provar que, caso ocupem o cargo de Prefeito, que deixem de ter pessoas de confiança nos seus cargos comissionados e espera presenciar este fato. Falou que já passou por várias administrações, onde acontecem as mesmas discussões, dizendo que todos os prefeitos, desde que acompanha a política local desde a década de 1970, tiveram cargos comissionados e por isso eles precisam ser valorizados. Mariana Tamiazo falou que não está desvalorizando quem trabalha, mas da forma irregular como está sendo feita, pois o adicional foi declarado ilegal pelo Tribunal, mas continuou a ser pago, e depois de mais de um ano está sendo feita uma lei para regularizar; que estamos falando a verdade, a população tem que saber, vai haver impacto financeiro, pedindo que os funcionários façam as contas; que é favor à valorização dos concursados, que todos terão concursados, menos, mais ou exageradamente – tanto que estão mandando muitos embora; que está votando um projeto que deve seguir a lei e jamais desvaloriza quem recebe, mas não desta forma – retroagindo como está no projeto. Disse que valoriza quem fez faculdade, pois pagou sua faculdade com seu trabalho; que fica feliz com as ações relacionadas ao ensino superior, dizendo que incentiva as pessoas a lutar para fazerem faculdade. Valmir Sanches disse que o projeto valoriza os que estudam, trabalham e são merecedores da incorporação de um adicional que estava sendo dado aos funcionários de carreira, e não vê nada de irregular. Disse que o projeto teve o aval da Diretoria Jurídica e das comissões; estranhou a manifestação da vereadora Mariana Tamiazo por se dizer favorável ao funcionário e votar contra. Seguiu-se um debate com os vereadores Anderson Hespanhol e Valmir Sanches, que disse ser favorável por valorizar pessoas que estão junto com ele, mas questionou a votação contrária da vereadora, reafirmando que o projeto é constitucional, passou por todas as comissões, dizendo que é necessário manifestar ser favorável e não votar contrário. Mariana Tamiazo reafirmou que não é a favor da forma que está sendo feita, pediu para que as pessoas vejam na Transparência os holerites dos funcionários comissionados, pois no momento em que fizeram a incorporação dos efetivos não fizeram deles e por isso estão fazendo agora, que não é certa a forma como está sendo conduzido o projeto, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Falou que pediu renúncia como membro da Comissão de Justiça e Redação, pedindo ao Presidente que despache seu pedido, pois não participa de uma comissão que trabalha desta forma. Falou que fez sua carta de renúncia, que está com o Diretor Jurídico, devido à forma que está a Comissão de Justiça e Redação. David Godoi fez sua saudação inicial, concordando com os vereadores Valmir e Sérgio, sobre a importância da valorização dos servidores públicos, ressaltando que o projeto recebeu pareceres favoráveis, que a vereadora irá votar contrário devido a esta situação, frisando que ele é legal, passou pelas Comissões, como todos os outros e irá valorizar parte do funcionalismo, parabenizando a Prefeitura, a Câmara pelo andamento e pedindo que as pessoas tenham opinião clara, especialmente em projetos polêmicos, para não confundir a população. Diego Fabiano disse que o projeto é uma regularização, não um aumento de valor; que cada um tem uma forma de posicionamento e não se deve criar confusão ou “colocar lenha na fogueira”, colocando vereadores contra os outros, classificando a situação de “baixa”, pois o projeto está em discussão desde janeiro, para regularização da situação dentro da Prefeitura. Em votação nominal, o projeto recebeu votos favoráveis dos vereadores David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches, contrários dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol e Mariana Fleury Tamiazo e foi aprovado. Projeto de Decreto Legislativo nº 2/2023, do vereador Valmir Sanches, que concede o “Título de Cidadão Cordeiropolense” ao Senhor Ariovaldo Tebaldi Junior. Em discussão, registrou que o homenageado realiza trabalhos sociais com adolescentes na Escola Estadual Prof. Odécio Lucke, no Jardim Progresso, inclusive na área ambiental, há quinze anos e por isso decidiu pela homenagem, que está fazendo mudanças nas cabeças dos jovens da região. Paulo Cesar disse que os jovens da região têm respeito com o professor, presenciando como motorista de ônibus quanto os transportaram para eventos, manifestando sua satisfação pela homenagem, pois precisa se valorizar quem é respeitado no contexto social e irá votar favorável. Sérgio Balthazar parabenizou o autor pelo projeto, dizendo que precisamos olhar para pessoas que têm um trabalho com a juventude, sendo que no início de sua atividade legislativa era bastante diferente e ele precisa ser valorizado. Em votação nominal, recebeu votos dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoi, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e foi aprovado. Requerimento nº 9/2023, do vereador Anderson Antonio Hespanhol, que requer informações sobre a retirada de árvore e jardinagem recém-inaugurada da calçada da Escola Municipal “Coronel José Levy”, para implantação de uma travessia elevada. Em discussão, o autor disse que irá mostrar na Explicação Pessoal a situação do local, pois não é contra faixa elevada de pedestres, mas aqui foi votado um Plano Municipal de Arborização e a pessoa ficou comovida, pois as Secretarias não estão conversando entre si; que a lombada saia numa árvore, que foi retirada, em um local onde há inclusive uma placa para denúncias ao Meio Ambiente, questionando a situação, já que foi abordado por moradores próximos para questionar a situação. Em votação simbólica, foi aprovado com oito votos favoráveis. Moção nº 18/2023, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que apela à ARTESP para que realize averiguação e fiscalização referente as condições atuais na estrutura da pista da Rodovia SP-310 (Washington Luiz), trecho Cordeirópolis sentido Rio Claro/São Carlos, a partir do km 160, tendo em vista a manutenção e execução dos serviços oferecidos aos usuários sob responsabilidade da concessionária EIXOSP. Em discussão, o autor disse que é mais uma para complementar a anterior que fez há quinze dias, para apontar responsabilidades; que a concessão é feita, a empresa que ganha acha que é “dona da cidade e do Estado”, o órgão do Estado não fiscaliza nada, pois estão sendo construídos muitos pedágios com valores exorbitantes sem o retorno esperado; disse que não via há muitos anos a situação precária das Rodovias Anhanguera e Bandeirantes, pois quanto mais dinheiro entrando, pior fica o asfalto; que está cobrando a ARTESP para que não seja coadjuvante e cobre as concessionárias sob sua jurisdição. Em votação simbólica, foi aprovada com oito votos favoráveis. Moção nº 19/2023, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que apela à CETESB, por meio da Agência Ambiental de Limeira, para que realize avaliação, medição e laudo de ruído ambiental, através de norma específica, referente às condições atuais na estrutura da pista da Rodovia SP- 310 (Washington Luiz), trecho urbano Cordeirópolis sentido Rio Claro/São Carlos a partir do km 160, tendo em vista a manutenção e execução de melhorias, garantindo o direito constitucional ao sossego público. Em discussão, o autor disse que alguns órgãos parecem ser figurantes, mas a CETESB tem um papel fundamental, especialmente quando há problemas nos rios ou cortes de árvores, e o órgão precisa ser provocado, pois na cidade existem diversos carros de som de vendedores ambulantes com mais de 80 dB e aí se aciona o órgão; que o documento está pedindo medição no local, pois as pessoas não conseguem dormir durante o dia e à noite devido ao trânsito pesado de veículos e caminhões, e a CETESB precisa fazer a medição na Rua José Moreira para comprovar que o barulho está superior a 80 dB e se for o contrário, irá “pagar um doce” para todos os vereadores; falou que o Presidente em sua empresa nesta rua e provavelmente seus funcionários precisam se proteger do ruído excessivo e por isso a CETESB precisa tomar providências; que foi questionado por um morador sobre o papel do órgão, respondendo que se os engenheiros constroem pontes e passagens subterrâneas nos rios e mares e impossível que não haja alguém na concessionária para tomar providências, forçadas pela CETESB e em caso contrário, que seja multada a concessionária EixoSP. Em votação simbólica, foi aprovada com oito votos favoráveis. Moção nº 21/2023, do vereador Valmir Sanches, que apela à ECT (Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos) para acerto dos nomes das ruas em determinados CEPs da cidade. Em discussão, o autor disse que fez a moção devido a alguns nomes de ruas estarem incompletos na listagem dos CEPs da cidade, onde está faltando o complemento do nome da rua; que na Rua Evanderci Nardini está faltando o sobrenome no sistema dos Correios e a moção é para que alguns CEPs sejam consertados. Em votação simbólica, foi aprovada com oito votos. Encerrada a Ordem do Dia, iniciou-se a Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Paulo Cesar fez sua saudação habitual; citou sua participação, pela terceira vez, da Marcha dos Vereadores em Brasília; mostrou fotos de sua participação no evento, dizendo que entregou ofício ao deputado  Miguel Lombardi em busca de recursos para o Esporte da cidade; citou temas abordados no evento, em especial com relação às emendas impositivas, para que as mudanças sejam implementadas na Câmara; citou a palestra sobre Mulheres na Política e Como Criar um Mandato Memorável; citou projeto do vereador Cadu, de Praia Grande, que solicita apelo das Câmaras Municipais para redução dos impostos, que atualmente são de 52 a 56% sobre a ração animal; citou sua presença na Fundação Ulysses Guimarães em Brasília, dizendo que em Rio Claro há diversos cursos para os vereadores, sendo que irá fazer o curso sobre “como falar em público”; mostrou diversos painéis dos eventos, especificamente sobre a Reforma dos Regimentos Internos das Câmaras, dizendo que o daqui, em comparação com os de outras Câmaras, está mais adiantado do que em outros locais do Brasil, mas que precisa ser reformulado. Citou sua participação no evento da Associação dos Magistrados Brasileiros, onde conversou sobre CPI e processo de cassação nas Câmaras Municipais. Registrou os fatos lamentáveis ocorridos no Torneio 1º de Maio, esperando que a Secretaria Municipal de Esportes e Lazer possa dar continuidade nos próximos dias e que no próximo o torneio seja para moradores e pessoas com vínculo com o Município. Falou que foi lá para se divertir, independente do resultado, sendo que trazer jogadores de fora ou semiprofissionais prejudica o esporte amador da cidade. Em aparte, Valmir Sanches disse que a presença destes atletas causou um incidente que impediu a realização da final prevista. Paulo Cesar disse que os jogadores que trabalham não têm o mesmo preparo físico de atletas regulares e pediu medidas para a Secretaria de Esportes e Lazer. Neusa Damélio disse que no último 30 de abril foi comemorado o “Dia Nacional da Mulher” e por isso irá enaltecer alguns trabalhos de mulheres, pois o lugar delas é onde quiserem; que a Procuradoria da Mulher as valoriza para que alcancem o que almejam; citou vídeos feitos para o Dia Internacional da Mulher em março e que foram exibidos, destacando as homenageadas Valkyria Hespanhol e Bruna Vidoretti nos esportes de aventura. Falou que a Procuradoria da Mulher incentiva mulheres empreendedoras para destacar que o lugar da mulher é onde quiser. Falou sobre o Grupo de Educação Nutricional, cujas atividades começaram no último dia 26 e que amanhã haverá mais uma atividade às 18h30 com a nutricionista Ana Zaia, um projeto social para mostrar o seu trabalho, pois a alimentação saudável é para toda a família. Falou que foi encerrada com grande sucesso na última sexta a Semana de Conscientização sobre o Autismo, agradecendo à APAE, o CAPS e o setor de Educação Especial do Município pela participação, além da Coordenadoria de Comunicação e os vereadores participantes além dela – Mariana, Anderson e David. Anderson Hespanhol mostrou imagens relacionadas ao seu Requerimento aprovado na Ordem do Dia, mostrando que a lombada foi feita em frente da árvore que foi arrancada e feito outro espaço para plantio; disse que é favorável à lombada, mas questionou por que ela terminava numa árvore, ressaltando a existência do Plano Municipal de Arborização. Valmir Sanches dispensou o uso da palavra. Diego Fabiano fez sua saudação habitual; falou sobre a situação do seu “intensivo de estudos”, onde foram abertas inscrições para estudantes interessados em prestar o ENEM, que já foram encerradas, devido aos 105 inscritos, superior aos 90 do ano passado; que o projeto será feito na Escola Levy, foi aumentado o número de professores; que foram feitas 23 inscrições masculinas e 90 femininas, agradecendo à Aspacer pela parceria com a cessão de material escolar para os alunos carentes; mostrou fotos dos professores: Duda Ferraz, de Sociologia e Filosofia, Gabriela Botion, Matemática e Física; Guilherme Gomes, Biologia; Mateus Vicentini, seu assessor, Inglês; Marcos Garcia, Redação; Raul, Geografia; Sabrina, História e Vinícius Vilella, Português e Literatura. Disse que as inscrições continuam abertas para uma lista de espera e fará o possível para que todos os interessados participem. Agradeceu aos funcionários da Secretaria de Educação por encaminhar à CEI Martha Salibe Abrahão os materiais comprados com sua emenda impositiva – fogão industrial e TV, mostrando fotos do local. Citou sua indicação apresentada hoje para que a Prefeitura faça adesão ao convênio da Prefeitura do Rio de Janeiro pelo combate ao racismo. Sérgio Balthazar fez sua saudação habitual; mostrou fotos relacionadas à sua indicação sobre os problemas na mobilidade urbana na Avenida Vereador Vilson Diório, com destaque no trecho ao lado da Secretaria Municipal do Meio Ambiente, onde um poste está no meio do calçamento. Registrou o reajuste do salário mínimo no último dia 1º de Maio, dizendo que R$ 1.302 é um valor muito pequeno para as necessidades da população e que o desafio do governo federal é aumentar o valor para R$ 5.000 até o final do seu mandato e para o ano que vem quem ganha até R$ 2.400 não terá desconto na fonte, o que representa 42% da população brasileira que tem carteira assinada e o reajuste no salário mínimo dará mais dinheiro para as pessoas comprarem comida no supermercado. Falou que não se consegue dar o aumento prometido para o salário mínimo, mas outras medidas foram tomadas para diminuir os descontos e que foi prometido até 2026 os salários até R$ 5.000 não terão mais IRPF, o que permitirá que as pessoas comprem eletrodomésticos e veículos, fazendo com que os empresários e produtores tenham vantagem. Disse que o momento é o início da redução da fome e da melhoria de vida dos trabalhadores. O Sr. Presidente agradeceu a presença de todos no Plenário que estão acompanhando a sessão até agora. Informou que as correspondências dos vereadores são enviadas por correio eletrônico aos vereadores. Não havendo mais nada a ser tratado, o Sr. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será realizada na terça-feira 9, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim, 
Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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